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ZADANIE 1
W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym krawedz boczna ma dlugoéé 6, a pole éciany bocznej jest réwne 9+/3.
Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

ZADANIE 2
Krawedz boczna ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod ka-

tem a takim, ze sina = 1. Oblicz cosinus kata nachylenia $ciany bocznej do plaszczyzny podstawy.

ZADANIE 3
W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym wysokosé éciany bocznej ma dtugoéé 41/3, a $ciana boczna jest na-

chylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz objetos¢ ostrostupa.

ZADANIE 4
Dany jest ostrostup prawidlowy tréjkatny, w ktérym diugosé krawedzi podstawy jest rowna a. Kat miedzy

krawedzia boczna i krawedzia podstawy ma miare 45°. Ostrostup przecieto ptaszczyzna przechodzaca przez
krawedzZ podstawy i srodek przeciwleglej jej krawedzi bocznej. Sporzadz rysunek ostrostupa i zaznacz otrzy-
many przekréj. Oblicz pole tego przekroju.

ZADANIE 5
Podstawa ostrostupa jest tréjkat prostokatny, ktérego kat ostry ma miare 5. Wszystkie krawedzie boczne maja

dtugosé¢ d i sa nachylone do ptaszczyzny podstawy pod katem o mierze a. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

ZADANIE 6
Punkty P, Q, R, S sa srodkami odpowiednio krawedzi AD, CD, BC, AB czworoécianu ABCD. Wykaz, ze punk-

ty P,Q, Ri S sa wierzchotkami réwnolegloboku.

ZADANIE 7
Udowodnij, ze suma dtugosci wysokosci Scian bocznych ostrostupa pieciokatnego jest nie wieksza niz suma

dtugosci jego krawedzi bocznych.

ZADANIE 8
Podstawa ostrostupa jest kwadrat o boku a. Dwie sasiednie $ciany boczne ostrostupa sa prostopadte do ptasz-

czyzny podstawy, a dwie pozostate ciany boczne tworza z podstawa kat &. Oblicz pole powierzchni bocznej
ostrostupa.

ZADANIE 9
Wszystkie krawedzie boczne ostrostupa tréjkatnego ABCS o wierzchotku S maja dtugosé¢ v/2 + /3. Wiedzac,

ze |{ ASB| = 30°,|BC| = v/3,|AC| = 2 oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

ZADANIE 10
Podstawa ostrostupa ABCDS jest prostokat ABCD, w ktérym AB =1, BC = V2. Wszystkie krawedzie boczne

tego ostrostupa maja dtugosé 1. Wyznacz wartos¢ dowolnej funkgji trygonometrycznej kata miedzy dwiema
sasiednimi $cianami bocznymi tego ostrostupa.
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ZADANIE 11
Pole éciany bocznej ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest rowne S. Kat plaski przy wierzchotku ostro-

stupa ma miare 2«. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

ZADANIE 12
W czworo$cianie ABCD krawedz BD ma dlugosc 2, a wszystkie pozostate krawedzie maja diugosé 4.

a) Oblicz odlegtos¢ krawedzi BD od krawedzi AC.

b) Wiedzac, ze punkt O jest rownoodlegly od wszystkich wierzchotkéw czworoscianu, oblicz dtugos¢ od-
cinka OD.

ZADANIE 13
KrawedZ boczna ostrostupa prawidlowego tréjkatnego ma diugosé b i tworzy z krawedziq podstawy kat o
mierze «. Jaka objeto$¢ ma ten ostrostup?

ZADANIE 14
Podstawa ostrostupa ABCDS jest czworokat wypukty ABCD, w ktérym |AB| = 7, |AD| = 5oraz cos {DAB =

%. Kazda z krawedzi bocznych ostrostupa ma dtugos¢ 32ﬁ. Oblicz wysokos¢ ostrostupa.

ZADANIE 15
W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym krawedz podstawy ma dtugosé 2+/3. Oblicz objetoéé tego ostrostupa

jezeli Sciana boczna jest nachylona do podstawy pod katem 45°.

ZADANIE 16

W ostrostupie prawidlowym szesSciokatnym pole przekroju ptaszczyzna przechodzaca przez jego wysokosé
oraz przez dwie krawedzie boczne jest dwukrotnie wieksze od pola podstawy i wynosi 61/3. Oblicz odlegtosé
spodka wysokosci ostrostupa od jego krawedzi bocznej.

ZADANIE 17
Podstawa ostrostupa prawidlowego czworokatnego ABCDS jest kwadrat ABCD. Pole tréjkata réwnoramien-

nego ACS jest rowne 120 oraz |AC| : |AS| = 10 : 13. Oblicz pole powierzchni bocznej tego ostrostupa.
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